RESUMEN DE PUNTOS TRATADOS Y ACUERDOS DE LA XXIV APM  9 S de 2012.
Inicio de la Asamblea a las 6:10, con la asistencia de 15 asambleas: San Blas, Sierra Norte, Tetuán, Barrio del Pilar, Montecarmelo, La Prospe, La Elipa, Plaza Dalí, Chueca, La Conce, Moncloa, Lavapiés, Hortaleza, Lucero, Villa de Vallecas,  y un posicionamiento telemático (Villalba).
2. Propuestas: 
A) Cambio de horarios en plenos: Los apoyos ya manifestados por parte de 12 asambleas se mantienen en esta ª APM para la propuesta y el resto de las asistentes  (S. Norte, Lavapiés, La Elipa, La Prospe y B. Pilar) que no se habían posicionado aún, exponen que no pudieron tratar este tema, por lo que queda de nuevo post-puesto para la siguiente APM (no urgente) a petición expresa de Lavapiés y B. Pilar.
 
B) Movilizaciones de Noviembre: Tras explicar esta propuesta (en 1ª APM) se responden dudas de Hortaleza y se procede  a la ronda por asambleas. En ella, se dan 5 apoyos directos (Chueca, La Conce, San Blas, Tetuán y Montecarmelo) mientras que el resto de posicionamientos son  o bien de “no tratado” o bien de “sin consenso aún”. 
Se acuerda aplazarla a la siguiente APM y se pide  que las asambleas traten de traer posicionamientos sobre las propuestas, para no seguir consumiendo reuniones sin poder avanzar en la construcción colectiva de la misma.
C)  Participación en el 25S (1ª APM): Se explica el contenido y sentido de la propuesta y se abre un turno de dudas que se extiende casi  45 mts.  Varias asambleas manifiestan diferentes interpretaciones sobre la propuesta (participar todas en la acción del día 25; participar en los grupos de trabajo generados en la coordinadora 25S solamente;  ambas cosas). También  se aprovecha el turno para avanzar información sobre los últimos avances en el trabajo de dicha coordinadora, intentando evitar que la Plataforma se desvincule totalmente y se generen dos convocatorias diferenciadas.  Aún así, se comenta que el proceso de trabajo sigue abierto.  La próxima reunión informativa será el jueves 13, a las 7:00 en ¿
Los posicionamientos de las asambleas fueron de 2 apoyos directos (Hortaleza y La Conce); 5 disensos y  6 “no tratado” o “sin consenso ”.
Tras explicar cada asamblea su posición, se abre un turno abierto de palabra para tratar los disensos, siguiendo un formato de lluvia de ideas, para buscar soluciones posibles que puedan ser valoradas por las asambleas al tratar de nuevo esta propuesta. Se plantea colectivamente que el desbloqueo de los disensos formulados, dadas sus características podría venir de: 
· una reformulación del texto de la propuesta, para clarificar más su objeto y su aplicación práctica 
· una reformulación para pedir apoyo al manifiesto de la Coordinadora y no tanto participación directa de asambleas en ella 
· otorgarle más tiempo para que podamos reflexionar más antes de decidir si integrarnos en los grupos de trabajo a largo plazo 
Finalmente, se acuerda optar por una reformulación del texto y por convocar una APM urgente el próximo domingo 16,  para avanzar en la construcción con mayor rapidez, dada la cercanía de la fecha del 25S (8 asambleas a favor). 
2. Ronda informativa sobre participación en el 15S: 
La ronda por asambleas muestra que el tema se ha tratado y debatido en casi todas (aunque no hayan llegado a consensos), con la idea general de participar en las movilizaciones de ese día, aunque sus posiciones oscilan entre:
· ir con lema, pancartas, etc. propias, marcando una diferencia y nuestra propia identidad, pero sin actuar críticamente con el resto de participantes (4 asambleas)
· sumarse al bloque crítico convocado desde APSOL  (otras 4). 
El resto no traen posicionamiento concreto. 
4. Varios: 
[bookmark: _GoBack]San Blas informa de que las asambleas que quieran acudir al 15S con pancartas propias, brigadas informativas, etc.  pueden verse al inicio de la manifestación en la puerta de la Biblioteca Nacional  a las 11:45 hs.


Próxima APM: Se levanta la sesión  en torno a las 9 de la noche, sin abordar los puntos de la siguiente APM, dado que se tratará de una de urgencia con el único tema de la Propuesta sobre Participación en el 25S-Plataforma 25S. 
